
1. 다음 중 주어진 수의 계산을 간편하게 하기 위하여 이용할 수 있는
곱셈 공식으로 적절하지 않은 것은?

① 912 → (a + b)2 = a2 + 2ab + b2

② 5972 → (a − b)2 = a2 − 2ab + b2

③ 1032 → (a + b)2 = a2 + 2ab + b2

④ 84 × 75→ (a + b)(a − b) = a2 − b2

⑤ 50.9 × 49.1→ (a + b)(a − b) = a2 − b2

④ 84 × 75 = (80 + 4)(80 − 5)
(x + a)(x + b) = x2 + (a + b)x + ab

해설



2. 다음 중 계산 중 옳은 것은?

① (x7)2 ÷ (x3)2 = x10

② (3a3b)2 ÷ a5b = 9ab

③ (2x2 + 5x − 7) + (−3x2 + 6x + 6) = −x2 + 11x + 2

④ (6a2b + 4a2) ÷ 2a = 3b + 2a

⑤ −3x(2x − y) + 9x2 = 15x2 + 3xy

① x14 ÷ x6 = x8

③ (2x2 + 5x − 7) + (−3x2 + 6x + 6)

= −x2 + 11x − 1
④ (6a2b + 4a2) ÷ 2a = 3ab + 2a
⑤ −3x(2x − y) + 9x2 = 3x2 + 3xy

해설
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해설



4. (x + 3y − 1)(2x + y − 2)를 전개하면?

① 2x2 + 3x + 5xy + 2y2 − 2

② 2x2 + x + 7xy + 3y2 − 5

③ 2x2 − 4x + 7xy + 3y2 − 7y + 2

④ 2x2 + 4x + 3xy + 3y2 − 3y − 2

⑤ 2x2 − 4x + 7xy + 3y2 − 5y − 2

(x + 3y − 1)(2x + y − 2)
= 2x2 + xy − 2x + 6xy + 3y2 − 6y − 2x − y + 2

= 2x2 − 4x + 7xy + 3y2 − 7y + 2

해설



5. 다음 그림에서 AC는 큰 원의 지름이고 나머지 원의 지름은 각각
AB = 2a , BC = 2b일 때, 색칠한 부분의 넓이 S 를 a, b에 관한
식으로 나타내면?

① S = πab ② S = 2πab ③ S = 4πab

④ S = 8πab ⑤ S = 16πab

(색칠한 부분의 넓이)

= (큰 원의 넓이) − (작은 두 원의 넓이)

= π

Å
2a + 2b

2

ã2
− (πa2 + πb2)

= π(a + b)2 − π(a2 + b2)

= π(a2 + 2ab + b2 − a2 − b2)
= 2πab

해설



6. A =
x − 2y
2

, B =
x − 3y
3

일 때, 2A−
{

B − 2(A − B)
}
를 x, y 에 관한

식으로 나타내면?

① 3x − 7y ② 3x − y ③ 2x − 4y

④ x − 3y ⑤ x − y

2A −
{

B − 2(A − B)
}
= 2A − (−2A + 3B)
= 4A − 3B

A, B 의 값을 대입하면

∴ 4A − 3B = 4 × x − 2y
2
− 3 × x − 3y

3
= 2x − 4y − x + 3y = x − y

해설



7. 173

300
을 소수로 나타내면 0.abċ 이다. a + b + c 의 값은?

① 18 ② 20 ③ 22 ④ 24 ⑤ 26

173

300
=

519

900
= 0.576̇ 이므로

a = 5, b = 7, c = 6 이다.
∴ a + b + c = 18

해설
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해설



9. 다음 중 유리수 아닌 것을 모두 고르면?

① 0, 1, 2, 3, · · · ② 2.5̇, − 5

9

③ 유한소수 ④ 무한소수

⑤ −1.5̇, −1
3
, 0, 2.4̇, π

④ 순환하지 않는 무한소수는 유리수가 아니다.
⑤ π는 순환하지 않는 무한소수이다.

해설



10. 다음 두 식을 만족하는 단항식 A , B 에 대하여 A2 은?

A × B = 36a3b4 , A
B
= 4a

① 144ab ② 144a2b2 ③ 144a3b3

④ 144a4b4 ⑤ 144a5b5

A2 = (A × B) × A
B
= 36a3b4 × 4a

= 36 × 4 × a3 × a × b4 = 144a4b4

해설



11. 밑면의 반지름의 길이가 a cm, 높이가 b cm인 원뿔 V1과 밑면의 반지
름의 길이가 b cm, 높이가 a cm인 원뿔 V2가 있다. V1의 부피는 V2

의 부피의 몇 배인가?
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따라서 V1의 부피는 V2의 부피의
a
b
배이다.

해설



12. a
22 × 3 × 5를 소수로 나타내면 유한소수이고, 이 분수를 기약분수로

고치면
3

b
이다. a가 10미만인 홀수일 때, a + b의 값은?

① 28 ② 29 ③ 30 ④ 31 ⑤ 32

a
22 × 3 × 5를 소수로 나타낼 때, 유한소수가 되려면 분모에 있는

3이 약분되어야 하므로 a의 값은 3의 배수가 되어야 한다. 그
리고 a가 10 미만의 홀수이므로 a는 3 또는 9이다. 그런데 이

식을 기약분수로 고치면
3

b
이어야 하므로 a = 9이다.

또한
9

60
=

32

22 × 3 × 5 =
3

22 × 5 =
3

20

∴ b = 20

∴ a + b = 9 + 20 = 29

해설



13. 22x × 8x = 42 × 2x 를 만족하는 x 의 값은?

①
1

2
②

4

3
③ 1 ④ 3 ⑤ 4

22x × 23x = (22)2 × 2x

25x = 2x+4

∴ x = 1

해설



14. 다음 중 가장 큰 수는?

① 230 ② 320 ③ 415 ④ 510 ⑤ 95

① 230 = (23)10

② 320 = (32)10

③ 415 = 230 = (23)10

④ 510

⑤ 95 = 310

따라서 가장 큰 수는 ② 이다.

해설



15. (a + b + c − d)(−a + b + c + d) + (a + b − c + d)(a − b + c + d) 를
전개하면?

① 2ad + 2bc ② 3ad + 3bc ③ 4ad + 4bc

④ 3ad − 3bc ⑤ 4ad − 4bc

(a + b + c − d)(−a + b + c + d) + (a + b − c + d)(a − b + c + d)
= {(b+ c)+ (a− d)}{(b+ c)− (a− d)}+ {(a+ d)+ (b− c)}{(a+
d) − (b − c)}
= (b + c)2 − (a − d)2 + (a + d)2 − (b − c)2

= b2 +2bc+ c2 − a2 +2ad − d2 + a2 +2ad + d2 − b2 +2bc− c2

= 4ad + 4bc

해설


